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Úvod
Elektrická silniční vozidla (EV) včetně hybridních a plug-inNP1) hybridních elektrických vozidel se
začínají šířit na světovém trhu na základě globálního zájmu o snižování emisí CO2 a úspory energie
a také na základě technologického vývoje a zájmu o snižování nákladů. To vedlo k rychle rostoucí
poptávce po vysoce výkonných trakčních baterií o vysoké energetické hustotě reprezentovaných
lithium-ion bateriemi.

Pro zajištění základní úrovně kvality lithium-ion baterií v automobilních aplikacích byly vydány
příslušné mezinárodní normy, tj. IEC 62660-1, IEC 62660-2, ISO 12405-1, ISO 12405-2. Tyto normy
stanovují zkoušky funkčních vlastností, zkoušky spolehlivosti a zkoušky při nesprávném použití
lithium-ion akumulátorových článků, sad a systémů pro použití v elektrických vozidlech. Dále,
s ohledem na rostoucí obavy o bezpečnost lithium-ion baterií a na poptávku po příslušné mezinárodní
normě, jsou bezpečnostní požadavky pro lithium-ion akumulátorové sady a systémy definovány v ISO
12405-3. Předpisy, jako je EHK OSN R100, které obsahují kritéria přijatelnosti pro dobíjitelné
systémy akumulace energie elektrických vozidel, jsou také revidovány.

V této normě je zásadní stanovit kriteria bezpečnosti na úrovni článku pro zajištění základní úrovně
bezpečnosti článků, které mají odlišné funkční vlastnosti i provedení a jsou používány v různých
typech sad a systémů. U automobilových aplikací je důležité si uvědomit rozmanitost provedení
bateriových sad a systémů a zvláštních požadavků na články, které odpovídají každému z těchto
vzorů. Proto je účelem této normy poskytnout základní úroveň zkušebních metod bezpečnosti
a kritérií s obecnou mnohostrannou využitelností, sloužících jako společný základ pro
zkoušení, lithium-ion článků nebo modulů, které mají být použity v různých bateriových systémech.
Zvláštní požadavky na bezpečnost článku se liší v závislosti na systémových návrzích bateriových sad
nebo vozidel, a mají být vyhodnoceny uživateli. Výsledná kritéria přijatelnosti článků mají být
založena na dohodě mezi výrobci článku a zákazníkem.



1 Rozsah platnosti
Tato část IEC 62660 stanovuje zkušební postupy a přejímací kriteria pro bezpečnostní vlastnosti
lithium-ion akumulátorových článků a bloků článků používaných pro pohon elektrických vozidel (EV)
včetně bateriových elektrických vozidel (BEV) a hybridních elektrických vozidel (HEV).

POZNÁMKA 1 Bloky článků mohou být použity místo článků podle dohody mezi výrobcem
a zákazníkem.
POZNÁMKA 2 Pokud se jedná o články pro vestavění do hybridních elektrických vozidel (PHEV),
může výrobce vybrat podmínky zkoušek buď pro aplikace BEV nebo HEV.

Tato mezinárodní norma je určena pro stanovení základních bezpečnostních vlastností článků
používaných v bate-
riových sadách a systémech při běžném provozu EV za podmínek zamýšleného použití i za podmínek
rozumně předvídatelného nesprávného použití nebo při nehodě. V této normě jsou bezpečnostní
požadavky kladené na článek založeny na předpokladu, že články jsou v bateriové sadě nebo
v bateriovém systému správně použity v mezích napětí, proudu a teploty stanovených výrobcem
článku (provozní rozsah článku).

Vyhodnocení bezpečnosti baterií během přepravy a skladování není předmětem této normy.

POZNÁMKA 3 Bezpečnostní požadavky pro lithium-ion bateriové sady a systémy jsou definovány
v ISO 12405-3. Specifikace a bezpečnostní požadavky pro lithium-ion bateriové sady a systémy
elektricky poháněných mopedů a motocyklů jsou definovány v ISO 18243 (připravuje se). Bezpečnostní
požadavky pro lithiové akumulátorové články a baterie používané v průmyslových aplikacích včetně
vysokozdvižných vozíků, golfových vozíků a automaticky vedených vozidel pokrývá IEC 62619
(připravuje se).
POZNÁMKA 4 Informace o provozním rozsahu článků jsou uvedeny v Příloze A.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Jedná se o hybridní vozidla, jejichž baterie lze dobíjet z externího
zdroje elektrické energie.


